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BRM.0012.9.1.2026.KM 
 
 
Protokół nr 19/2026 z posiedzenia Komisji Sportu Rady Miasta Katowice. 
 
Data posiedzenia: 21.01.2026 r. 
Miejsce posiedzenia: UM Katowice, ul. Młyńska 4, sala 4,5.  
 
Godzina rozpoczęcia posiedzenia: 12:05. 
Godzina zakończenia posiedzenia: 13:45. 
 
Prowadzący obrady: 
Przewodniczący Komisji Sportu – Pan Adam Szymczyk. 
 
Biuro Rady Miasta: Klaudia Marcisz. 
 
W posiedzeniu Komisji uczestniczyło 9 Radnych na 10 ogółem. 
Radny nieobecny Pan Piotr TRZĄSKI. 
 
Goście uczestniczący w posiedzeniu: 

1. Pan Waldemar BOJARUN - Wiceprezydent Miasta Katowice; 
2. Pan Dawid KAMIŃSKI - Naczelnik Wydziału Sportu; 
3. Pani Wiktoria MENDYK – Wydział Sportu, Referat ds. Organizacji Imprez Strategicznych; 
4. Pani Anna ŚMIESZEK-SZKUTEK - Wydział Sportu, Referat ds. Organizacji Imprez 

Strategicznych;  
5. Pan Łukasz GAWROŃSKI – Naczelnik Wydziału Promocji; 
6. Pan Sławomir WITEK – Prezes GKS GieKSa Katowice S.A.; 
7. Pan Jakub BOCHENEK – Dyrektor sportowy sekcji siatkówki - GKS GieKSa Katowice S.A.; 
8. Pan Krzysztof NOWOSIELSKI – Prezes UKS Sokół 43; 
9. Pan Michał BENTKOWSKI – Stowarzyszenie MINERS Katowice; 
10. Pan Jerzy BAKOWSKI – Prezes MKS MOS Katowice; 
11. Pan Włodzimierz ZARODKIEWICZ – MSZS Katowice; 
12. Pan Marek WYKURZ – Trener UKS SP 27 Katowice; 
13. Pani Uirag KISS – Stowarzyszenie Aktywności Obywatelskiej BONA FIDES  

 
 
Punkt 1. 
Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK przywitał uczestników posiedzenia i złożył 
wszystkim obecnym życzenia Noworoczne. Następnie Przewodniczący Komisji przedstawił 
jego porządek i wobec braku uwag poddał go pod głosowanie. 
 
Radni członkowie Komisji jednogłośnie (7 głosów „za”), przyjęli porządek obrad. 
 
Porządek obrad: 
1. Rozpoczęcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Sportu Rady Miasta Katowice za 2025 rok. 
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4. Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie sportu. 
5. Plany i przygotowania do imprez strategicznych w mieście Katowice na lata 2026-2030. 
6. Wpływ dużych miejskich imprez sportowych na lokalną gospodarkę i promocję miasta – np. 
Tour de Pologne i inne. 
7. Profesjonalna ligowa siatkówka i koszykówka w Katowicach – analiza bieżącej sytuacji, plany 
i perspektywy awansu na kolejny poziom ligowy. 
8. Opiniowanie projektów uchwał. 
9. Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
10. Zakończenia posiedzenia. 
 
Punkt 2. 
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK przypomniał, że projekt protokołu                             
z posiedzenia Komisji Sportu z dnia 3.12.2025 r. był do wglądu w Biurze Rady Miasta 
oraz został zamieszczony w systemie eSesja. 
 
Protokół Nr 18 z posiedzenia Komisji Sportu przyjęto jednogłośnie (7 głosów „za”).  
 
 
Punkt 3. 
Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji Sportu Rady Miasta Katowice za 2025 rok. 
 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poinformował, że sprawozdanie Komisji za 
2025 rok było do wglądu w Biurze Rady Miasta oraz zostało zamieszczone w systemie eSesja. 
Wobec braku uwag ze stronny Państwa Radnych: 
 
12:10 Radny Roch SOBULA dołączył do posiedzenia. 

 
Komisja przyjęła Sprawozdanie z pracy Komisji Sportu Rady Miasta Katowice za 2025 rok w 
głosowaniu: 8 głosów „za”.  Radny Roch SOBULA „ZA”– głosowanie ręczne. 
 
 

 
 
Punkt 4. 
Bieżąca informacja Prezydenta Miasta w zakresie sportu. 
 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił Naczelnika Wydziału Sportu 
o przedstawienie informacji. 

Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI przedstawił informację o imprezach sportowych 
oraz rekreacyjnych zrealizowanych od 3 grudnia 2025 r. do 21 stycznia 2026 r. oraz  
zaplanowanych w okresie od 21 stycznia 2026 r. do 28 lutego 2026 r. Naczelnik przedstawił 
również informację o imprezach zrealizowanych i zaplanowanych na obiektach Miejskiego 
Ośrodka Sportu i Rekreacji w Katowicach w okresie od 3 grudnia 2025 r. do 21 stycznia 2026 r. 
oraz zaplanowanych w okresie od 21 stycznia 2026 r. do 28 lutego 2026 r. 

Wiceprezydent W. BOJARUN dołączył się do życzeń, żeby ten rok z punktu widzenia sportu w 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/1-informacja-o-imprezach-sportowych-oraz-rekreacyjnych-wydzial-sportu_3733636.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/2-informacja-o-imprezach-sportowych-i-rekreacyjnych-mosir_3733637.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/324729/pkt-3-informacja-wydzial-sportu_3596787.pdf
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mieście Katowice był jak najbardziej udany. Jednocześnie zaprosił Państwa Radnych do udziału 
w wydarzeniach sportowych organizowanych w mieście. 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował za przedstawienie informacji 
i otworzył dyskusję. 

W związku z brakiem kolejnych pytań ze strony Państwa Radnych Przewodniczący Komisji 
Sportu Pan A. SZYMCZYK poinformował, że Komisja Sportu przyjęła przedstawioną informację. 
 
W przedmiotowym punkcie dołączyła Pani Radna Barbara WNĘK-GABOR. 
 
 

Punkt 5. 
Plany i przygotowania do imprez strategicznych w mieście Katowice na lata 2026-2030. 
 
Punkt 6. 
Wpływ dużych miejskich imprez sportowych na lokalną gospodarkę i promocję miasta – np. 
Tour de Pologne i inne. 
 
G. 12:20 dołączył do posiedzenia Pan Radny Borys PRONOBIS. 

 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił Naczelnika Sportu o wspólne 
przedstawienie punktu 5 oraz 6. 
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI przedstawił przekazaną informację Państwu 
Radnym, 16 zaplanowanych imprez. 
Plany i przygotowania do imprez strategicznych w mieście Katowice na lata 2026-2030. Do 
największych imprez zalicza się ESL PRO LEAGUE 9-11.10.2026 r., Mistrzostwa Europy w Piłce 
Ręcznej Kobiet 3-20.12.2026 r. oraz Mistrzostwa Świata w Piłce Siatkowej Mężczyzn 2027. 
Naczelnik poinformował, że wszystko co zostało przedstawione są to wydarzenia pewne, na 
które są już zapewnione środki. W przypadku pozostałej części okresu, trwają rozmowy 
dotyczące ewentualnej współpracy w ramach organizacji imprez w latach 2027- 2030. 
Naczelnik następnie odniósł się do przekazanej informacji dot. wpływu dużych miejskich 
imprez sportowych na lokalną gospodarkę i promocję miasta – np. Tour de Pologne i inne (zał. 
1). Wskazane wydarzenia to kluczowe wydarzenia, które promują i pokazują Katowice. 
Dodatkowo Naczelnik wskazał jeszcze dwa wydarzenia (zał. 2). Przy okazji realizacji każdego z 
powyższych wydarzeń, wydział stara się w ramach świadczeń w umowie realizować projekty w 
szkołach dla dzieci, które mają na celu promować sport i zdrowy tryb życia.  
 
Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI uzupełnił wypowiedź Naczelnika Wydziału 
Sportu o wpływ imprez na lokalna gospodarkę (zał. 1 od str. 5), co podlega corocznym 
badaniom, które stanowią mierzalne wyniki. 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował za przedstawienie informacji 
i otworzył dyskusję. 

Radny K. PIECZYŃSKI zwrócił uwagę, że na wykazie nie zostało wyszczególnione wydarzenie 
Legendarny Kosmiczny Mecz, który planowany jest na 11 kwietnia br., natomiast w tym czasie 
na Arenie odbywa się wydarzenie szachowe. Radny poprosił o wyjaśnienie.  

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/plany-i-przygotowania-do-imprez-strategicznych-w-miescie-katowice-na-lata-2026-2030_3733643.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/wplyw-duzych-miejskich-imprez-sportowych-na-lokalna-gospodarke-i-promocje-miasta-np-tour-de-pologne-i-inne_3733644.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/wplyw-duzych-miejskich-imprez-sportowych-na-lokalna-gospodarke-i-promocje-miasta-np-tour-de-pologne-i-inne_3733644.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/uzupelnienie-pkt-6-komisji-sportu_3747904.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/wplyw-duzych-miejskich-imprez-sportowych-na-lokalna-gospodarke-i-promocje-miasta-np-tour-de-pologne-i-inne_3733644.pdf
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Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI poinformował, że przedstawiony temat jest 
uzgodniony z Arena Katowice. 11 kwietnia jest przerwa i Arena będzie przygotowana pod 
Kosmiczny Mecz. Natomiast nie jest to wydarzenie realizowane przez Wydział Sportu.  

 
Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI uzupełnił informację, że wydarzenie jest 
corocznie finansowane przez Wydział Promocji w ramach turystyki biznesowej. 
 

Radny B. WNĘK-GABOR dopytała o wydarzenia przedstawione w planie, czy jest możliwość 
przekazania informacji jakiego rodzaju wydarzenia, jakiej dyscypliny sportu są planowane w 
tym dalszym okresie. Następnie Radna zapytała o aplikację City Break. Jak wygląda 
zainteresowanie i w jaki sposób aplikacja jest promowana. Dodatkowo Radna poprosiła o 
informację jak wygląda współpraca turystyki biznesowej. 
  

Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI dla przykładu PZK stara się składać wniosek o 
Mistrzostwa Świata w 2030 roku i można brać pod uwagę, że miasto Katowice będzie jednym 
z kandydatów, których wybierze Organizator. Jednocześnie zwrócił uwagę na cykliczność 
wydarzeń i można brać pod uwagę, że część z tych wydarzeń się powtórzy i będzie 
kontynuowana w przyszłych latach. 

Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI poinformował, że aplikacja City Break jest to 
produkt rozwijany cały czas pod kątem turystów, ale również pod kątem uczestników wydarzeń 
konferencyjnych. Aplikacja jest promowana na wszystkich wydarzeniach w MCKu oraz Spodku. 
Współpraca w ramach turystyki biznesowej działa w ten sposób, że organizator danego 
wydarzenia zwraca się do Urzędu Miasta z propozycją konkretnego wykupu świadczeń 
promocyjnych podczas wydarzeń.  

Radny B. WNĘK-GABOR dopytała w jakich językach jest dostępna aplikacja? 

Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI aplikacja dostępna jest w języku angielskim, 
niemieckim, francuskim oraz czeskim. 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK zapytał jakie informacje zawiera aplikacja? 

Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI aplikacja zawiera kompleksową bazę 
informacyjną do zwiedzania miasta (najważniejsze atrakcje w mieście oraz szlaki tematyczne). 

Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK dopytał, czy jest zamysł na poszerzenie 
aplikacji o bazę noclegową. 

Naczelnik Wydziału Promocji Pan Ł. GAWROŃSKI aplikacja wzbogacona o te wszystkie 
informacje mogłaby być przydatna, jednak zajmowałaby już dużo miejsca. Celem aplikacji jest 
też jej przystępność. Więcej informacji dostępnych jest na stronie welcome.katowice.eu/pl/, 
która również jest promowana podczas realizowanych wydarzeń w mieście. 

Radny R. SOBULA dodał, że wielu mieszkańców Katowic również korzysta z aplikacji, ponieważ 
stanowi ona dobre źródło do zaplanowania spaceru w mieście. Dodatkowo Radny podziękował 
Naczelnikom za przygotowanie informacji o ekwiwalencie. Pokazuje to, że promocja poprzez 
sport ma zdecydowanie racje bytu i uzasadnienie. Jednocześnie poprosił, aby w przyszłości takie 
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informacje dołączać do przekazywanych informacji – podsumowań wydarzeń.  

Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI zwrócił uwagę, że nie przy każdym wydarzeniu jest 
ekwiwalent i nie jest on wymagany. Kiedy wydarzenie wspierane jest małą kwotą, nie będzie on 
wykazany, ponieważ badanie kosztuje kilka tysięcy złotych. Naczelnik zadeklarował, że przy 
dużych wydarzeniach na pewno te ekwiwalenty będą wykazywane. 

W związku z brakiem kolejnych pytań ze strony Państwa Radnych Przewodniczący Komisji 
Sportu Pan A. SZYMCZYK poinformował, że Komisja Sportu przyjęła przedstawioną informację. 

 

Punkt 7.  
Profesjonalna ligowa siatkówka i koszykówka w Katowicach – analiza bieżącej sytuacji, plany 
i perspektywy awansu na kolejny poziom ligowy. 
 
G. 13:00 posiedzenia opuściła Pani Radna Maria RYŚ. 

 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poprosił o wprowadzenie do punktu Pana 
Naczelnika Wydziału Sportu, a następnie kolejno przedstawicieli klubów o przedstawienie 
informacji. 
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI poinformował, że w uzgodnieniu z Panem 
Przewodniczącym w przedmiotowym temacie, zostały zaproszone 4 kluby będące 
reprezentantami w najwyższych ligach. 
 
Przedstawienie materiałów przez poszczególne kluby: 
 

1. GKS GIEKSA KATOWICE S.A - SEKCJA SIATKÓWKI MĘSKIEJ (załącznik) 
2. Stowarzyszenie Miners Katowice (załącznik) 
3. Uczniowski Klub Sportowy „Sokół 43 AZS AWF Katowice" (załącznik – str. 3) 
4. MKS MOS AZS UŚ Katowice (załącznik – str. 4-8) 

 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK otworzył dyskusję w przedmiotowym 
punkcie.  
 
Radny R. SOBULA zapytał o transfery, jeżeli chodzi o sekcje siatkówki, w przypadku awansu. Jaki 
jest dalszy plan?  
 
Prezes GKS GieKSa Katowice S.A. Pan S. WITEK zwrócił uwagę, że przeszkadzają kontuzje. 
Mówiąc o perspektywie Prezes poinformował, że Klub zakłada grę w PlusLidze więc musza być 
wzmocnienia. Trwają rozmowy, propozycje, jeżeli chodzi o plany sekcji siatkówki. Jednak jest 
to sport i nie można wytypować zwycięzcy, w związku z czym trzeba zaczekać do momentu, 
kiedy będzie możliwość zgłoszenia akcesu do PlusLigi.  
 
Radny R. SOBULA wyraził wielkie uznanie za stworzenie piramidy, bo rzeczywiście system 
szkoleń działa. Radny dopytał o wzmocnienia na drugą część sezonu. Dodatkowo zwrócił uwagę 
na informację, która została przedstawiona o frekwencji na trybunach. Radny zapytał z czego to 
wynika, że przed niektórymi wydarzeniami jest duża promocja w social mediach, a przed 
niektórymi skala promocji jest mniejsza. Czy jest to kwestia kosztów? Radny zwrócił również 
uwagę na dużą promocję różnymi kanałami w social mediach pytając jednocześnie o zasięgi i 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/gks-prezentacja_3733651.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/miners-katowice_3745841.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/profesjonalna-ligowa-siatkowka-i-koszykowka-w-katowicach-analiza-biezacej-sytuacji-plany-i-perspektywy-awansu-na-kolejny-poziom-ligowy_3733649.pdf
https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/profesjonalna-ligowa-siatkowka-i-koszykowka-w-katowicach-analiza-biezacej-sytuacji-plany-i-perspektywy-awansu-na-kolejny-poziom-ligowy_3733649.pdf
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jakie jest realne zainteresowanie w sieci. 
 
Stowarzyszenie MINERS Katowice Pan M. BENTKOWSKI odpowiedział, że do wzmocnienia 
drużyny jest szukany nowy zawodnik. Nic nie jest jeszcze przesądzone. W przypadku 
informowania i promowania meczów nie ma zależności. Trudno jest przewidzieć ilu kibiców 
będzie na meczach. Social media działają tak, aby hala była pełna, żeby tych kibiców było jak 
najwięcej. Na bazie danych z dwóch podstawowych mediów społecznościowych to jest ok. 
300-400 tys. odsłon na miesiąc (Mainers). W UKS jest nieco mniej.  
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI odniósł się do wypowiedzi dotyczącej frekwencji 
meczów i godzin. Naczelnik wyraził swoje niezrozumienie co do ustalenia terminów meczów tak 
jak np. dzisiejszy mecz, w którym można by było zwiększyć frekwencję, a jest organizowany w 
środę.  W przypadku drużyny trzeba zwrócić uwagę, że jest to nowa drużyna połączona z dwóch 
środowisk. Jednak wygląda to bardzo dobrze organizacyjnie.  
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK zapytał o tabelę i terminy kwietniowych 
wydarzeń, gdzie pokrywają się terminy wydarzeń. 
 
Prezes GKS GieKSa Katowice S.A. Pan S. WITEK poinformował, że jest to ogromne wyzwanie i 
rozegranie meczy planowane jest na Arenie. Niektóre terminy będą musiały zostać przesunięte 
za zgodą PLS. Jedynym problemem będą treningi, ponieważ hala jest na wyłączność. Prezes 
poinformował, że jest już zaplanowane spotkanie w MOSiRze, żeby zostały stworzone warunki z 
możliwością treningów. Prezes zwrócił uwagę, że nie jest to jedyna taka sytuacja, ponieważ we 
wrześniu również będą odbywały się Mistrzostwa Europy Kobiet w Piłce Nożnej – obiekt jest na 
wyłączność, a to jest środek rozgrywek ekstraklasy. W związku z sytuacją wrześniową są już 
szukane rozwiązania. 
 
Naczelnik Wydziału Sportu Pan D. KAMIŃSKI odniósł się do wypowiedzi Prezesa GKS GieKSa 
Katowice dodając, że Wydział Sportu też się angażuje w poruszony temat, tak aby jak najlepiej 
dograć terminarze. 
 
Prezes GKS GieKSa Katowice S.A. Pan S. WITEK potwierdził, że w tych tematach cały czas 
współpracują z Miastem. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK podziękował wszystkim za przyjęcie 
zaproszenia i przedstawienie informacji.  
 
Wobec braku pytań ze strony Państwa radnych Pan Przewodniczący stwierdził, że Komisja Sportu 
przyjęła do wiadomości przedstawioną informację.  
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK  jeszcze raz podziękował wszystkim gościom 
i klubom za przyjęcie zaproszenia. 
 
 
Punkt 8. 
Opiniowanie projektów uchwał. 
Brak.  
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Punkt 9. 
Sprawy bieżące i wolne wnioski. 
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK poinformował, że do wiadomości Komisji 
wpłynęła odpowiedź na prośbę z dnia 10.11.2025 r. dot. uzupełnianie informacji z posiedzenia 
Komisji Sportu z dnia 15.10.2025 r.  
 
Odpowiedź dot. Opracowania Strategii Rozwoju Miasta Katowice. 

1. Odpowiedź na zapytania z posiedzenia Komisji Sportu z dn. 12.11.2025 r. 
 
Punkt 9. 
Zakończenie posiedzenia.  
 
Przewodniczący Komisji Sportu Pan A. SZYMCZYK stwierdził wyczerpanie porządku obrad. 
Podziękował uczestnikom za aktywny udział i zamknął posiedzenie Komisji Sportu. 
 
 
 
 
 
 
Protokołowała: 
Klaudia Marcisz 

Przewodniczący 
Komisji Sportu 

 
Adam SZYMCZYK 

 

https://katowice.esesja.pl/zalaczniki/381996/odp-na-na-prosbe-z-dnia-10112025-r-o-uzupelnienie-informacji-z-posiedzenia-komisji-sportu-z-dnia-15102025-r_3694227.pdf

